

奥斯卡 43' 53' 上海海港 2比1 青岛西海岸 张修维 74'



武磊伤退，“超人”救险

9月的第五场比赛，上海海港显露出了疲态，好在关键时刻李昂在门前完成极限解围，为球队守住胜果。就在几天前，李昂在个人社交平台上更新动态，内容是“无论何时，做好准备”，结果很快他就用实际行动兑现诺言。有球迷用李昂的社交账号昵称来总结这次解围——超人救险！

赢下青岛西海岸后，海港全队马不停蹄于昨天下午飞赴韩国，备战10月1日客场同浦项铁人的亚冠精英联赛第二轮比赛。坏消息是，由于伤病的关系，武磊和巴尔加斯将双双缺席……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

体能瓶颈 战术“打折”

赛后发布会上，青岛西海岸主教练邵佳一坦言比赛的后30分钟属于本方，穆斯卡特则表示“可以看一下两支球队的近期比赛数量”。某种程度上来说，海港主帅也承认球队存在一定体能问题。

自间歇期后，这已经是海港踢的第五场比赛，其中包括三场联赛、一场亚冠、一场足协杯半决赛，而在对阵青岛西海岸之前，海港刚刚在足协杯半决赛中淘汰上海申花，这是一场结果美好却消耗极大的比赛。与西海岸一战的首发阵容中，巴尔加斯因伤缺席，阿根廷人在对阵申花一战的第88分钟时被犯规放倒，那次犯规导致巴尔加斯左肩区域受伤。此外，蒋光太和李昂由于连日征战累积的疲劳，不得不坐上替补席。

坐镇主场，仍然是海港率先打破僵局，队长奥斯卡在武磊和巴尔加斯相继因为伤病关系无法比赛的情况下挺身而出，于上下半场连入两球为球队建立起领先优势。不过随着比赛深入，海港的体能问题开始显现，先是傅欢在中场拿球时被断导致对手反击破门。回看此球的发展过程，当傅欢拿球时，身边没有一名队友上前接应，而西海岸球员的跟防相当到位，致使傅欢没有合适的出球线路。

等到傅欢决定大脚转移却被抢断后，回追的茹萨又没能发现身后悄然高速插上张修维，后卫李帅再想跟防已经来不及……海港就这样被对手追回一分。

进球后的青岛西海岸气势更盛，若非把握机会能力欠佳加之海港全队众志成城，他们完全有可能从上海带走1分。回看最后30分钟比赛，也给海港以及穆斯卡特提了个醒，当全队遭遇体能下降的情况时，如何更好地掌控比赛？

“考虑到周三刚刚踢完德比的情绪（波动），包括赛程密集带来的体能消耗，这些都让比赛变得没那么容易，但球队努力拼下了胜利。我们出现了失误，这不是我们的特点。”赛后，穆斯卡特这样说道。必须看到的是，穆斯卡特所带来的战术体系令海港本赛季极为受益，这体现在目前的积分榜、进球数以及比赛场面上，但反过来说，之所以在对阵青岛西海岸时如此被动，主要还是因为球队的战术体系需要相应的人员配置和体能作为支撑，其中体能尤为重要，一旦体能无法匹配战术体系的需要，结果可能就会如同本场比赛最后阶段那样。这一点值得教练组和球队总结，未来若再遭遇类似时刻要如何应对。

极限解围，李昂首功

“这是后卫的职责，没过门线就要全力以赴”

第84分钟，青岛西海岸从左路展开反击，外援里亚斯科斯高速突进横传，中路包抄的阿布都合力右脚低射被颜骏凌封堵了一下但皮球依旧朝球门方向跳去，正当现场海港球迷屏气凝神、即将接受本方再度丢球的现实时，一个红色身影飞身赶到，腾空伸脚将球解围出底线。海港中卫李昂在这一刻成为当晚的英雄，帮助球队守住胜果。

赛后第一时间，众多球迷对此球展开热议，类似“世纪解围”一说层出不穷，还有球迷将李昂解围的动作与德甲Logo作对比。有意思的是，由于李昂个人社交账号名称为“李昂超人”，因此大家将这一瞬间定义为：超人救险。对于来自球迷和外界的赞扬，李昂显得冷静且谦虚。“感谢球迷，我倒没觉得（太特别），这是后卫的职责，就是要追到底，球还没有越过门线就要全力以赴。”李昂说。除自身的表现外，李昂将此球的功劳归于颜骏凌

的扑救，这也和主教练穆斯卡特的观点如出一辙。“李昂的表现非常棒，任何时候我们都是我们值得信任和依靠的队员。这一球在解围前，颜骏凌也做出了扑救。”对海港来说，李昂是“关键先生”，但毫无疑问最终依靠的仍是集体的力量。

作为一名具备国脚实力的中卫，李昂本赛季在球队中首发的场次不算最多，大部分情况下海港的首发中卫组合是蒋光太和魏震，但李昂对此始终保持职业态度。“联赛、杯赛、亚冠，赛程确实比较频繁，比赛还是一场一场打，我们的教练会做出一些调整，不管是上场的球员还是替补席上的球员，都是为这个集体付出。”李昂表示。

31岁的李昂自2021赛季加盟海港后一直是球队重要一员，他的左脚出球能力是球队后防线的有益补充。之于海港全队，李昂的表现也再度诠释了那句话：“漫长的赛季，需要每个人的力量。”



疼痛感明显，甚至无法正常弯腰

武磊意外受伤，“武巴”双双缺席亚冠

昨天下午，海港全队启程飞赴韩国，备战明晚客场同浦项铁人的亚冠精英联赛第二轮比赛。不出意外的话，外援威廉·波普将继续出战，但海港此役也不得不遭受严重的人员缺失问题，头号射手武磊和阿根廷外援巴尔加斯均因伤缺席。对手浦项铁人近期在联赛中收获两连胜，积分来到国内联赛第四位，此役又是主场作战，势必会全力出击。

武磊伤情牵动国足

赢下青岛西海岸的喜悦被武磊受伤而冲淡，截至发稿为止，有关武磊的伤情仍未有明确说法，据记者了解，球员仍需接受进一步全面复查以具体确认受伤程度和结果，在此之前，海港俱乐部将继续等待。

武磊的受伤，早在比赛第14分钟时就有迹可循，当时在禁区内完成一次侧身卧射后，武磊就捂着腹部靠近肋部区域，表情颇为难受。但很快，武磊又重新投入到比赛当中，从跑动情况来看似乎没有大碍。然而，当比赛进行到25分钟时，武磊在一次门前包抄过程中与对手外援后卫哈罗扬有肢体接触，这下直接让武磊的肋部疼到难以起身。

围绕这次碰撞，有几个细节值得注意。首先，是当哈罗扬上前询问武磊情况时，后者一边捂着腹部，一边用手比划着挥肘动作，从慢镜头来看，哈罗扬在张开双臂防守过程中有肘部撞击到武磊的动作；其次，武磊原本仍想继续坚持，但尝试几次过后很快又倒地不起，直到球队做出换人调整。

被替换下场后，武磊在家人陪同下前往医院接受检查，初步检查完毕后，武磊当晚还曾回到了球场。当时许多人以为，武磊的情况可能“问题不大”。可事实上，当天晚上乃至昨天早上起床后，武磊伤处的疼痛感愈发明显，甚至许多时候无法正常弯腰。据其身边的朋友描述，这次的疼痛感要比2022年那次更强烈（2022赛季时，武磊曾在海港对阵成都蓉城一战中被对方外援中卫理查德撞伤肋骨）。

如文章开头所述，本着为球员健康的考虑，海港俱乐部将安排武磊接

受进一步全面复查。昨天下午，球队启程飞赴韩国，出征的大部队中并没有武磊的身影。除海港外，国足方面同样对武磊的伤情颇为牵挂，10月10日和15日，中国男足将在世预赛18强赛中接连迎来同澳大利亚和印尼的比赛，在阿兰已经受伤的情况下，头号射手武磊依然是球队进攻端需要仰仗的得分点，可偏偏如此关键时刻遭遇受伤。据了解，主教练伊万科维奇也第一时间询问并了解武磊的伤情，而非近期接连有国脚受伤，中国足协原

面临考验。

首轮比赛中，海港主场战平马来西亚柔佛新山，浦项铁人则在客场1比4不敌上海申花。在那场比赛中，受制于国内联赛形势的浦项铁人派出了以替补球员为主的阵容出战，不过此役回到主场，情况有了极大转变。一方面球队刚刚在联赛中取得两连胜，积分来到K联赛第四位；另一方面，这是浦项铁人在本届亚冠精英联赛中的首个主场，于情于理球队都会认真对待。

反观海港一边，武磊铁定缺席，巴尔加斯则由于在对阵申花的足协杯半决赛中肩部受伤，此番大概率也将作壁上观。据了解，巴尔加斯的受伤出现在足协杯半决赛第88分钟，当时阿根廷人在边路实施一对三的突破，结果被申花球员放倒，倒地过程中于汉超还撞在了巴尔加斯身上。起身之后的巴尔加斯面露难色，不时用右手按压着左肩，直到赛后全队庆祝时，他也始终不敢活动左肩。

海港主场对阵青岛西海岸一役，巴尔加斯因伤并未进入大名单，他的肩膀位置仍有疼痛感，阿根廷人身着便装在看台上看完了整场比赛。不过，初步看来他的情况应该没有武磊严重。

“武巴”同时缺阵的情况下，海港在进攻端的变招还得看新外援威廉·波普。在个人代表海港出战的首场亚冠精英联赛中，波普就制造一粒进球并打入一球，帮助球队主场2比2战平柔佛新山。巴西人可以司职前场进攻端多个位置，而且在有过正式中超比赛的经验后，波普与全队的磨合更加深入，在海港急需用人之际，这笔当时看来有些“为之时早”的引援，着实是派上了大用场。



李铭珅 摄

本应该在更早时候公布集训名单。目前来看，不排除国家对锋线人员名单进行调整的可能。

根据计划，国足将于10月初在上海集中，届时围绕武磊的情况，相关各方肯定还会继续进行实时沟通。

韩国打“铁”要看波普

昨天下午，海港从上海飞抵釜山，然后乘坐大巴前往浦项，备战10月1日晚客场对阵浦项铁人的亚冠精英联赛第二轮比赛。此次出征，海港面临的最大问题就是人员不整，除武磊外，巴尔加斯同样因伤缺席，球队体能将